



К Международному дню защиты детей: о предпринимаемых следователями мерах по выявлению причин и условий, способствовавших совершению преступлений в отношении несовершеннолетних, и их профилактике



По уголовным делам и материалам проверок по фактам происшествий, которыми тем или иным образом затрагиваются права детей, следователями СУ СКР по Чувашии, принимается исчерпывающий комплекс мер по установлению всех причин и условий, в результате которых они имели место, а также устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлений в отношении несовершеннолетних. Расследование таких происшествий поручается наиболее квалифицированным следователям. Уже на первоначальном этапе ими организуется оказание психологической помощи пострадавшим несовершеннолетним со стороны специалистов: с детьми проводятся психолого-диагностические, реабилитационные и профилактические мероприятия.

Так, в 2016 году в целях принятия мер по недопущению впредь выявленных в ходе



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Чувашской Республике

расследования уголовных дел нарушений закона и недостатков в деятельности соответствующих органов и учреждений (комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы опеки и попечительства, администрации муниципальных образований и другие) следователями СУ СКР по Чувашии внесено 142 представления об устранении обстоятельств, способствовавших совершению преступлений. По результатам их рассмотрения к дисциплинарной ответственности привлечено 99 должностных лиц. В текущем году внесено уже 36 таких представлений.

Читайте новости СУ СКР по Чувашии в нашем официальном Твиттере [@SuChuvashia](#), а также в официальных группах «ВКонтакте» (<https://vk.com/chuvashiasledcom>) и «Facebook» (<https://www.facebook.com/chuvashiasledcom/>)

Аккаунт СУ СКР по Чувашии в сети «Инстаграм» - <https://www.instagram.com/chuvashiasledcom/>

Подписывайтесь [на официальный канал СУ СКР по Чувашии в Youtube](#) и смотрите [видео о деятельности ведомства](#)

Как правило, причинами преступлений в отношении несовершеннолетних становятся неисполнение их законными представителями обязанностей по их воспитанию и образованию или их прямое нарушение, безнадзорность детей, ненадлежащее взаимодействие между субъектами системы профилактики безнадзорности несовершеннолетних, либо халатное отношение к исполнению своих служебных обязанностей со стороны их должностных лиц, а также другие.

Например, по результатам расследования уголовного дела о совершении насильственных действий сексуального характера в отношении малолетней ученицы одной из школ Моргаушского района, материалами которого было установлено, что нападение на нее было совершено в безлюдном месте как раз, когда она возвращалась со школы домой в соседний населенный пункт, в это образовательное учреждение следователем внесено представление о принятии мер к усилению безопасности учащихся при следовании в учебное заведение и возвращении к месту жительства. Представление рассмотрено педагогическим коллективом школы с участием руководителя территориального следственного отдела, утверждена комиссия по обследованию действующих и решению вопросов об открытии новых маршрутов движения школьных автобусов как в учебное, так и во внеучебное время при привлечении детей к мероприятиям, не предусмотренным образовательными программами.

В ходе расследования другого уголовного дела о действиях сексуального характера жителя города Чебоксары, которые он совершил в отношении малолетней воспитанницы одного из детских оздоровительных лагерей в Чебоксарском районе, было установлено, что несмотря на



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Чувашской Республике

наличие в этом лагере системы видеонаблюдения, расположенной в комнате охраны, злоумышленник беспрепятственно проник на охраняемую территорию лагеря, где находился на протяжении около одного часа. Проникновение постороннего лица на территорию лагеря при этом работниками охранной фирмы не было своевременно обнаружено и зафиксировано. Когда же сотруднику охраны после совершения преступления было сообщено об этом и о необходимости нажать тревожную кнопку, тот все равно отказался это сделать, в результате чего злоумышленник смог скрыться, и задержать его сотрудникам правоохранительных органов удалось лишь спустя некоторое время. По результатам рассмотрения представления, внесенного следователем в связи с этими обстоятельствами, директор лагеря привлечен к дисциплинарной ответственности, а договор с охранной фирмой, осуществлявшей охрану лагеря в период указанных событий, расторгнут и заключен с другой фирмой. Следует отметить, что сам злоумышленник приговорен к 12 годам лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

Работа по защите прав несовершеннолетних, а также устранению выявленных нарушений закона, в результате чего пострадали дети, будет продолжена.

Читайте новости СУ СКР по Чувашии в нашем официальном Твиттере [@SuChuvashia](#), а также в официальных группах «ВКонтакте» (<https://vk.com/chuvashiasledcom>) и «Facebook» (<https://www.facebook.com/chuvashiasledcom/>)

Аккаунт СУ СКР по Чувашии в сети «Инстаграм» - <https://www.instagram.com/chuvashiasledcom/>

Подписывайтесь [на официальный канал СУ СКР по Чувашии в Youtube](#) и смотрите [видео о деятельности ведомства](#).

01 Июня 2017

Адрес страницы: <https://chuvashia.sledcom.ru/news/item/1132246>